

# 过分依赖智能驾驶 车辆失控引发事故

本报讯(记者 张晋峰)司机田某长途驾驶感觉疲倦,便开启了智能辅助驾驶功能,不料车辆却在转弯颠簸处失控,撞上高速公路护栏。4月14日,山西高速交警一支队通报事故情况,提醒

大家切勿过分依赖智能辅助驾驶。

4月2日,一支队辖区青银高速发生一起新能源轿车碰撞护栏的事故。交警调查得知,司机田某长途驾驶感觉困倦,便开启智能辅助驾驶模式,没想到在经

过一处转弯颠簸路段时,车辆突然失控,撞上护栏,所幸事故未造成人员伤亡,交警认定田某负事故全部责任。

高速交警提醒,在夜间、极端天气、施工路段及其他复杂路段行驶时,

请主动关闭智能辅助驾驶。使用智能辅助驾驶时双手不要离开方向盘,目光保持在路面,同时应避免在智能辅助驾驶模式下睡觉、玩手机,始终要把安全牢牢把握在自己手中。



## 旁听案件审理

本报讯(记者 任蕾 文/摄)4月14日消息,为进一步增强党员干部廉洁自律意识,迎泽法院开展职务犯罪案件庭审观摩活动,太原轨道交通集团有限公司70余名领导干部旁听了本次庭审。

在刑庭法官刘纪泽的主持下,控辩双方围绕犯罪事实、证据及法律适用问题,有序开展法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述等法定程序。合议庭充分听取控辩双方对案件事实、定罪量刑方面的意见,依法保障了被告人的各项诉讼权利。在庭审最后陈述阶段,被告人进行了深刻忏悔,称其因一时贪念,不仅断送了自己的职业生涯,也给家庭、单位带来了极大的伤害,感到十分后悔。

## 接受警示教育

“让党员干部亲历司法程序,比单纯说教更具震慑力。”主审法官表示,“通过证据举证、质证环节,可以清晰地勾勒出被告人心理失衡、权力失范的轨迹。通过对职务犯罪案件公开庭审,既彰显司法公正,也帮助旁听人员认清职务犯罪的沉重代价。”

一记法槌敲响廉洁警钟,一堂庭审筑牢思想堤坝。据了解,接下来迎泽法院将持续发挥司法裁判的教育、评价、指引功能,通过“零距离”观摩案件审理,让更多“庭审现场”成为“教育课堂”,切实增强党员干部“不想腐”“不能腐”“不敢腐”的思想自觉,为营造风清气正的社会环境贡献法院力量。

## 盗销供电器材

本报讯(记者 刘友旺)两名男子在利益的驱使下,盯上了电力设施,盗窃变卖配电室内的铜板,给电网运行安全造成极大威胁。4月14日,公安杏花岭分局通报,警方破获一起破坏电力设备案,刑拘3名犯罪嫌疑人。

今年3月底,杏花岭区某路段突然停电。电力部门工作人员抢修时发现,停电原因竟然是配电室电缆遭到破坏,铜板被盗,随即向公安机关报了案。接到报警,公安杏花岭分局打击盗窃公共设施专班迅速行动,对案件展开侦破,并很快锁定了作案车辆和两名犯罪嫌疑人。

4月7日,经过前期摸排和蹲守,民警在阳曲县将犯罪嫌疑人王某、方某抓获。根据二人交代,民警在押解他们返回途中,“顺道”在杏花岭区一废品收购站内将收赃嫌疑人翟某抓获。

经查,今年3月以来,犯罪嫌疑

## 三名嫌犯落网

人王某为获取非法利益,伙同犯罪嫌疑人方某多次在杏花岭区盗窃配电室内的铜板,并以每公斤68元的价格卖至翟某的收购站。警方现已查明,王某、方某共盗窃销赃铜板近180公斤,非法获利1.2万余元;翟某通过收赃获利700余元。

目前,犯罪嫌疑人王某、方某因涉嫌盗窃罪、破坏电力设备罪被依法刑事拘留;犯罪嫌疑人翟某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法刑事拘留。

“保护公共设施是每个公民应尽的责任和义务。”民警提示,公共设施是城市基础建设的组成部分,关乎市民的日常生活和城市的正常运行。破坏公共设施会损害公共利益,影响市民的生活质量,甚至可能引发安全问题,威胁公众的生命财产安全。任何破坏公共设施的违法犯罪行为,都将受到法律惩处。

## 帮助骗子转账

本报讯(记者 张晋峰)男子杜某联系自己的高中同学,租赁对方银行卡为网络骗子转账。4月14日,万柏林警方通报,杜某已被杜儿坪派出所民警抓获。

4月初,杜儿坪派出所民警在工作中得到一条线索,20岁的晋中男子杜某有为网络骗子租赁银行账户的嫌疑,于是围绕杜某展开侦查,并在

## 涉嫌犯罪被拘

掌握充分证据后,将其抓获。

经调查,2024年8月,杜某联系到自己的高中同学,以1300元的价格租赁对方银行卡后,为网络骗子转账,其行为已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

目前,杜某已被刑事拘留,警方提醒大家切勿为了蝇头小利,出租、出售自己的银行账户、手机号码。

## 店员操作失误

本报讯(记者 刘友旺)大药盒里装着三小盒药品,可药店店员在售卖时只扫其中一个小盒的二维码,导致另外两小盒药品漏结。4月10日,鼓楼派出所民警设法找到购药顾客,帮助药店挽回损失99.6元。

当天傍晚时分,鼓楼派出所综合指挥室接到张女士报警,称有一名顾客未付清药费。接警后,值班民警李沁康、辅警贡伟迅速赶往药店。

经了解,张女士是药店工作人员,刚才她为一位老大爷结账时,因

## 警方追回损失

操作失误,将原本一大盒价值149.4元的药品,以49.8元的价格售出。

张女士说,药品外包装是一个大盒子,里面装有三个小盒,当时她只扫了一个小盒的二维码,价值49.8元,等顾客离开才发现自己少结了两盒药,损失99.6元。

根据张女士提供的药店会员信息,民警顺利联系到购药老人严大爷。民警说明情况后,住在附近的严大爷立刻赶到药店,结清另外两盒药品钱款。

## 七旬老人走失

本报讯(记者 辛欣)狂风呼啸,七旬大爷却在水西关街走失。4月12日,经庙前派出所民警帮助,老人找到了家人。

当天中午,热心居民向庙前派出所求助,称水西关街一名七旬老人在大风中徘徊,疑似走失了。民警迅速赶到现场,只见老人神情迷茫。民警赶忙将老人扶到避风处,试着询问情况。然而老人有些慌乱,无法清楚表述家庭住址等基本信息。把老人扶

## 民警及时救助

上警车后,民警轻声安抚,并查看老人身上是否携带能证明身份的物品,最终通过其中一张社保卡辗转联系上其家人。

原来老人独自外出走失,又遇上极端天气,家人正在焦急地四处寻找,直到接到民警的通知,悬着的心才落了地。随后,民警驱车将老人送回家,并叮嘱家属尽量避免让老人独自外出,外出时可携带有定位功能的设备或写有联系方式的卡片,防止发生意外情况。

## 核实行车路线

本报讯(记者 韩睿)4月5日中午,一名乘客从榆次打车返回太原后,因怀疑司机绕路产生争执。接到群众反映后,七一社区网格员及时赶到现场调解,最终在民警协助下核实行车路线,确认司机并未恶意绕路,成功化解了这场纠纷。

“你这分明是绕路!之前我打车用不了这么多钱!”在林樾路金林佳园小区东门前,乘客情绪激动地与出租车司机争执不下。据了解,该乘客此次打车地点与以往不同,导致行车路线和费用有所差异。

“大家冷静一下,我们会把事情查清楚。”属地七一社区网格员张莉华闻讯赶到现场,一边安抚双方情

## 化解绕行纠纷

绪,一边联系警方协助。民警到场后,通过核实行车轨迹并结合交通规则分析,确认司机选择绕行北河湾东街是因为该路段为单行道。

了解情况后,乘客情绪逐渐平复,回忆起自己此次上车地点确实与以往不同,行车路线自然会有差异。最终,双方握手言和。

网格员提醒乘客,今后如对出租车、网约车行车路线存疑,可以采取以下方式维权:一是使用导航软件事先查看推荐路线、里程及预估时间;二是明确告知司机自己的路线偏好;三是通过正规渠道调取行车轨迹核实。仅凭主观判断发生冲突并不可取,乘客听后表示认同。